



La Tierra de Segovia

FEBRERO
20
DOMINGO

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 512

NOTA DEL DIA Reunión de la Cámara de Comercio

El Congreso ha terminado de discutir los dictámenes del Supremo. Mezclada en andanzas electorales, no ha salido muy bien librada de las acometidas parlamentarias. Por la venerable matrona lo sentimos. Su balanza ha quedado un poco desnivelada y para que recobre su equilibrio inalterable, será preciso que vayamos todos pensando en mantenerla al margen de luchas tan enconadas.

Pero, en fin... *papam habemus*. Cortes tenemos. Quizás no sean tan limpias como fuera de desear; mas, copiando a Amiel, podríamos decir que debemos amar lo que tenemos, ya no podemos tener lo que amamos.

Amemos a estas Cortes ya que no disponemos de otras y pidamos a Dios que ponga tiento en las manos de los procuradores de la Nación. Alienos divinos necesitan los padres de la Patria para atreverse con lo que se les viene encima.

Si esos alientos les son propicios y si, de paso, nuestros políticos se preocupan lo menos posible de sus propias pasiones y lo más de las necesidades patrias, aún pueden redimirse estas Cortes de sus pecados de origen.

Y ¿por qué no tener esta esperanza? El sol brilla espléndido estos días y acariciados por el tibio calor de sus rayos, damos rienda suelta a nuestro optimismo. Creamos en las Cortes, como creemos en la primavera. Tal vez ésta nos obsequie en mayo con una helada tardía. Acaso las Cortes entrien muy pronto nuestra fé. Pero, mientras tanto, creer es siempre grato. Creamos, pues, hasta que la realidad se encargue de desengañarnos.

Después de todo, para cuatro días que vamos a vivir...

de Comercio

Anteayer se celebró en el local de la Cámara de Comercio una reunión a la que concurrieron gran número de comerciantes e industriales de esta ciudad.

Asistimos a ella para oír e informar a nuestros lectores de lo que allí se hablara y observar con esto la imparcialidad de este periódico lo mismo para consular lo que creamos censurable que para aplaudir lo que merezca aplausos.

El presidente de la Cámara don Claudio Moreno dió cuenta de un oficio recibido del señor gobernador como presidente de la Junta de Subsistencias, invitando a los comerciantes a la baja de los artículos de comer, beber, vestir y calzar. Fueron bastantes los que asistieron y desde luego pudimos observar la buena disposición que en ellos existía para rebajar la mayoría de los artículos, algunos de los cuales según manifestaron ya hace tiempo que se venden en Segovia un 20 por 100 menos que el precio que antes alcanzaban aunque sólo han tenido el 10 por 100 de baja en los puntos productores deduciendo ese otro 10 de la utilidad que podrán tener, porque como decía m y bien ellos también son consumidores y les conviene que los artículos en general bajen de precio y no se les ocurra la situación crítica que atraviesa nuestra patria, que les inspira serios temores como a cuantos sienten cariño hacia ella e se enorgullescen con el dictado de españoles.

El malestar ocasionado en estos días por la brusea baja de algunos artículos va elaborando un peligro de suma importancia, porque el pálico se apodera de los espíritus pusilánimes, el cual puede exteriorizarse en suspensiones de pagos, quiebras en resumen en la ruina de algunos comerciantes e industriales; el comercio de Segovia es modesto y se desenvuelve en un plano pacífico, pero bueno será que el público y el comerciante se pongan de acuerdo para bien de todos, teniendo en cuenta que esta población, según informes de un representante de una importante casa de Barcelona, que asistió a la reunión es una de las plazas donde mas económicos se expenden muchos artículos, quizá debido a la mucha competencia que siempre ha existido y a la falta de unión entre los comerciantes.

Se enumeraron los muchos gravámenes que hoy pesan sobre el comercio con el recargo del 50 por 100 sobre la

contribución; el doble sueldo que hoy percibe la dependencia la disminución de horas de trabajo que exige mas personal que antes.

También se enumeraron las dificultades que existen en el transporte de las mercancías por ferrocarriles siendo necesario un capital en circulación mucho mayor, por el tiempo que tardan en llegar los géneros y las mermas, sustracciones y el poco caso que se hace de las reclamaciones lo que les supone al cabo del año bastantes pérdidas.

Por último, como ocurre en todas las reuniones y tertulias, se culpó de ello al Gobierno, diciendo que España estaba huérfana de él. No se quiere—decían—nada se atreve a gobernar; el miedo y las tintas tantas son el sistema adoptado para salir del paso; no hay un ligero destello de gobernante, de verdadero padre, defensor de la patria.

¡Con lo fácil que sería, si surgiera ese anhelado hombre de cuerpo entero evitar la ruina del comercio y la industria de España! Y decían fácil, porque no estaría solo, tendría a su lado a todos los ciudadanos, hoy reacios ante la incapacidad notoria de estos políticos de bambalina.

DEL GOBIERNO CIVIL Asamblea de labradores

La Junta provincial de Sanidad

En la sesión que bajo la presidencia del señor gobernador don Emilio Llera ha celebrado la Junta provincial de Sanidad, se expuso el proyecto de bases para el establecimiento en esta capital del Instituto provincial de Higiene de Alfonso XII y el Parque de Desinfección provincial.

Se dió a conocer el proyecto de organización de una brigada móvil, que pondrá al alcance de todos los pueblos los beneficios de los referidos Centros, completando con ello el plan de defensas sanitarias de la provincia de Segovia.

Los vocales de la referida Junta aprobaron por unanimidad tales iniciativas, en las que han de compartir con el señor gobernador la gloria de su realización, el señor presidente de la excelentísima Diputación y el señor alcalde de esta ciudad.

El doctor Rosique expuso la buena acogida que han tenido tales proyectos cerca de los alcaldes de distintos pueblos que ha visitado por orden del señor Gobernador, entre los que se encuentran El Espinar y Nava de la Asunción. Nos felicitamos una vez más de la identificación de nuestras autoridades para la creación de tales centros que tan grandes beneficios reportarán y de los que estamos tan necesitados.

Acompañado por el señor Rosique inspector provincial de sanidad saldrá el señor Gobernador civil para los pueblos de Cabezuela y Tarégano en los que ha de presidir la reunión que se organiza para tratar a unos relacionados con la salud pública.

Concurrirán el domingo a Cabezuela los señores alcaldes e inspectores municipales de Sanidad de Cantalajo, Sábico, Aldeanuevo, Valdesmonte, Rebollo y Puebla de Pedraza.

Se reunirán el lunes en Tarégano los correspondientes a los pueblos de Aguilante, Escalona, Viganzonas, Mañoveros y Sauquillo de Cabezas.

Por acuerdo de la Cámara Agrícola, secundado por el Consejo provincial de Fomento, Federación Católica Agraria y Junta provincial de Ganaderos, se convoca a una Asamblea de labradores, en esta ciudad, para el día 24 del actual a las dos de la tarde.

Asunto primordial de esta Asamblea, es el referente a trigos, no sólo por lo que respecta al momento actual, sino también para lo futuro.

Siendo también interesantes los múltiples problemas que afectan a la agricultura y ganadería en general, no sólo se tratarán los asuntos que tienen en estado las cuatro entidades indicadas, sino todos aquellos que las comisiones de labradores propongan de carácter general; para lo cual es conveniente que con alguna antelación, se nos mandase una nota del asunto e asuntos que sea necesario poner a la consideración de la asamblea.

Os convocamos para que, conocedores del problema del campo concretéis vuestras justas aspiraciones, exponerías con claridad a los que tienen el deber de escucharlas y el resultado de nuestras gestiones nos trazarán el camino a seguir en lo futuro.

Por el Consejo de Fomento, Mariano G. Batolomé.—Por la Cámara Agrícola, Telesforo de Castro.—Por la Junta provincial de Ganaderos, Eugenio Coorao.—Por la Federación Católica Agraria, Tirso Rey.

Universidad popular

Enseñanzas para mañana lunes

A las seis y media, MATERNOLÓGIA Y PUERICULTURA.—Profesor doctor Gila.

A las siete y media, INGLÉS.—Profesor, señor Mosteiro.

A las siete y media, QUÍMICA POPULAR.—Profesor, señor León.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores, señores Palomares, Soria y Caballo.

CINE IDEAL

CORAZONES DEL MUNDO

Ante el selecto y numeroso público que llenaba anoche todas las localidades de este favorecido salón cinematográfico se proyectaron después de una graciosísima cinta de *Cha-let*, los primeros episodios del interesante cine-drama *Corazones del mundo*, una de las películas que mas llamaron la atención del público madrileño por su intensidad dramática, lo delicado del asunto y el primor, realidad y esmero con que la cinta está impresionada.

Corazones del mundo es una visión real de los episodios y lugares de la gran guerra pasada.

El público segoviano, como el madrileño que acudió al estreno de esta hermosa *film* en el Teatro de la Zarzuela quedó complacido de las sugestivas y emocionantes escenas *Corazones del mundo*.

La empresa del *Cine Ideal* merece mil plácemes por sus constantes esfuerzos en complacer al público segoviano, exhibiendo en su salón las más sensacionales y costosas producciones de la cinematografía moderna.

E. N. C.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Es muy importante la sesión que celebró la Junta provincial de Sanidad. En ella se expuso el proyecto de bases para establecer en esta población el Instituto provincial de higiene de Alfonso XII y el Parque de desinfección provincial.

Dióse a conocer el proyecto de organización de una brigada móvil, que pondrá al alcance de todos los pueblos, los beneficios de esos centros.

MADRID

Dice una personalidad de la extrema izquierda, que, a su juicio, la situación actual está en crisis, como lo está también la voluntad del Gobierno.

BARCELONA

Un obrero tintorero, llamado Antonio Verges, es objeto de una agresión sindicalista, en las proximidades de la fábrica de tintas en que trabaja. Recibió una herida de bala en la región escapular.

SANTIANDRÉ

Hoy quedará suspendida la explotación de todas las minas de la cuenca carbonera, y en paro forzoso dos mil obreros.

Teléfono de La Tierra 143

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

Del último Consejo — Notas ampliatorias

Ocupándose del último Consejo, escribe «El Debate»:

No pondríamos la mano en el fuego por la exactitud de la nota oficiosa porque su contenido no parece justificar la duración extraordinaria del Consejo.

Los informes que hemos podido recoger, añaden a lo que en la nota se dice, que el presidente dió cuenta de las gestiones que se realizan cerca del Gobierno para lograr una dilación para el pago del segundo plazo del préstamo hecho a Francia, que vence el día 20.

Quedó autorizado el señor Dato para resolver hoy sobre esta petición, de acuerdo con el ministro de Estado.

Cuál sea la inclinación del jefe del Gobierno, es cosa que, naturalmente, permanece secreto; pero es nuestra impresión personal que se accederá a la demanda de aplazamiento.

Los planes económicos del ministro de Hacienda se basan en una gran disminución de los gastos y refuerzo de los ingresos, pero sin sustentar modificación alguna de tributos, porque el señor Argüelles no lo estima conveniente, estando tan próxima la pasada reforma, que aún no se ha llegado a su total implantación.

Por lo avanzado de la hora no llegaron a tratarse los problemas relacionados con las subsistencias.

Para el próximo Consejo quedó pendiente la cuestión del azúcar, sobre la que los ministros de Hacienda y Fomento tienen ya formada su opinión y formulada su ponencia documentada.

Lo que se habla

El mismo periódico con el título de «Hay pastel», dice lo siguiente:

En el mundo político ha nacido la sospecha de que la actitud del señor Cierva respecto del Gobierno, tan distinta de la que inició al abrirse las Cortes, obedece a determinados planes, gestiones y arreglos que aún no han trascendido y que se encuentran todavía en ese período preparatorio de secreto y de misterio.

La verdad es que el señor Cierva, hasta para dirigir al Gobierno las más importantes reclamaciones, tiene acenotos de duzara insospicados en él y que suenan extraños en su garganta acostumbrada al tono duro y a la palabra violenta.

En todas partes se dice: hay pastel. Sin embargo, a ganos maliciosos apuntan la sospecha del que el señor Dato no quiere probar ese pastel, si lo hubiera, y que su ausencia del banco azul en la sesión de ayer obedeció a que más miedo tiene al cariño del señor Cierva que a sus ataques violentos.

Un llamamiento a la concordia hecho por el señor Cierva en el Parlamento pondría al señor Dato en el trance de no poder evitar una concentración y de hacer efectivo un vocablo que, administrándole bien, le está dando desde hace tiempo los mejores resultados.

Si se hace la concentración, se acabó la eficacia de la promesa de hacerla.

Manifestaciones de Dato

Como un periodista hablara de los rumores que circulan acerca de la salud del Gobierno del ministro de Fomento, exclamó el señor Dato:

—¡Hombre, por Dios! ¡Qué disparate! ¿Otra crisis ahora? No hab en ustedes de cosas tristes. El ministro de Fomento trabaja sin descanso en proyectos de gran interés, y el de Hacienda también se ocupa en la confección de los presupuestos, que habrá de leer a las Cortes, donde también expondrá la situación del Tesoro.

—Hay quien asegura—insistió el periodista—que no habrá presupuestos.

—Esa afirmación—repuso el presidente—debe tener su origen en lo dicho por el señor Chapaprieta en el Senado; pero este período de Cortes será

largo ya que la suspensión contra mi voluntad faé larga también, y de aquí al verano hay tiempo de trabajar mucho por el bien del país.

La cuestión agraria

El senador don Jerónimo Arroyo, que pronunció un elocuente discurso en la Alta Cámara en defensa de la producción agrícola, ha presentado en unión de los señores Chapaprieta y Sánchez de la Rosa, la siguiente enmienda al Mensaje de contestación al discurso de la Corona:

En el lugar correspondiente se intercalará un párrafo que dirá así:

«Con urgente apremio se impone a la consideración del Senado si ha de hacer labor seria y provechosa, la necesidad de dar solución inmediata al problema agrario en España como base que es de la economía nacional mediante la presentación inmediata de proyectos de ley que, abarcándole en toda su integridad y, por lo tanto, en los aspectos con él relacionados, como son: el concepto jurídico de la propiedad, la enseñanza técnica, el crédito, la repoblación forestal y de nuestras cuencas hidrográficas, los riegos, las vías de comunicación, los transportes etc.; se llegue a conclusiones que señalarán el camino a seguir en esa obra de conjunto por el actual Gobierno y los que le sucedan, para que, habiendo las necesarias orientaciones y continuidad, se llegue a la finalidad apetecida, fijando también un plazo improrrogable para llevarlas a la práctica, pues atender, estimular e impulsar a la agricultura es hacer patria».

La fe notarial

El notario madrileño don Mateo Azcoitia se propone explicar una interpelación en el Senado el martes próximo con objeto de poner de relieve los atropellos de que han sido víctimas los notarios de toda España durante las elecciones y la escasa eficacia que han tenido las actas de presencia.

El asunto del trigo

En la Sección segunda del Congreso se celebró bajo la presidencia del señor Gasset, una reunión de los diputados que representan regiones trigueras, a la que también asistió la Comisión de senadores, que llevaba la representación de más de cien compañeros; en la que, después de darse cuenta de los acuerdos del Consejo de Ministros relativos a la suspensión de compras de trigo extranjero y la no venta del mismo al mercado nacional, se cambiaron impresiones, resolviendo por unanimidad, agradecer en primer término la rapidez con que el Gobierno había atendido dos de las peticiones formuladas, e insistir, como petición fundamental, en la inmediata reposición de los derechos arancelarios; quedando designada una Comisión de senadores y diputados para, en nombre de todos, no obstante el propósito de los reunidos de acompañarla en ellas, realizar las gestiones oportunas cerca del jefe del Gobierno, al que se le ha pedido hora para el próximo martes por la mañana. Forman la Comisión los señores senadores Taramons, Uoierna, Barriobero Armas, Caista y Martínez de Velasco, y los diputados a Cortes señores Gasset, Cánovas del Castillo, marqués de la Valdevia, Llorente, Gascoín y Marín, Silva, Mesanz, Gavilán y Escobar, bajo la presidencia del señor Gasset. La Comisión queda encargada de continuar estudiando los distintos aspectos y derivaciones de tan importante problema.

Acerea de un debate aplazado.

—Lo que piensa el Conde

El jefe de los liberales no creyó nunca que el debate anunciado por el señor La Cierva llegara a plantearse. Ni las manifestaciones del presidente a los periodistas en las que anunció que asistiría al Congreso y aplazaría el Consejo convocado para la tarde, le hicieron cambiar de creencia. Hasta tal punto tenía esa convicción que no hubiera asistido

a la Cámara de no tener pendiente el voto de Hierro; pero lo que no dijo el conde de Romanones es por que sabía lo que todo el mundo ignoraba.

A preguntas de los periodistas contestó que no creía en corrientes subterráneas para la aproximación de los conservadores, y que, por ahora, «no pasaría nada, o por lo menos no debía pasar nada».

—El martes—añadió—quedará constituido el Congreso, y tendremos que esperar a que termine la discusión del Mensaje en la Alta Cámara. Yo no tengo prisa, y quiero que el criterio de mi partido, en el debate político, quede bien claro; siete amigos míos se disponen a intervenir, y digo que en el Mensaje no saldrá tan pronto como se cree del Senado; mientras tanto, nos entretendremos con interpelaciones y preguntas.

Plan parlamentario

El martes de la próxima semana quedará constituido el Congreso. Se elegirá la Mesa definitiva, jurará a los diputados y el presidente pronunciará el discurso de rigor.

El miércoles habrá alguna interpelación y varias preguntas, y se procederá al sorteo de secciones.

El jueves leerá el ministro de Hacienda el proyecto de presupuestos, se reunirán las comisiones permanentes y la del Mensaje.

Parece, pues, que la próxima semana será tranquila en la Cámara popular. Así lo creían significados ministeriales.

El horizonte político

Una personalidad de la extrema izquierda decía hablando con algunos amigos políticos suyos y periodistas, que el horizonte político no está nada claro. Que, a su juicio, la situación actual está en crisis, como lo está también la voluntad del jefe del Gobierno.

Decía más: que cree que si el debate de Barcelona no se hubiese planteado a destiempo, en él habría perecido el Gobierno, con contento, tal vez, para el señor Dato, a quien aquella personalidad cree animado sinceramente el deseo de buscar una forma decorosa de retirada, comprendiendo que su situación real, no habiendo logrado forjar un instrumento capaz para gobernar, es la de estar a merced en todo momento de cualquier adversario, perspectiva nada halagüosa, sobre todo si se tiene en cuenta los verdaderos «huesos» que han de presentarsele.

TIERRAS DE SEGOVIA

Navas de Oro

Misa nueva

El 28 de este mes oficiará su primera misa, en la iglesia parroquial de Santiago Apostol, de este pueblo, el joven presbítero don Juan de Santos Veganzones.

Le asistirán como padrinos: de altar, don Acacio de Benito Arranz, superior del Seminario Pontificio de Salamanca, y de manos don Albano y doña Consuelo de Santos, hermanos del celebrante.

En este acto religioso, que promete ser muy solemne, ocupará la sagrada cátedra, el virtuoso cura párroco de Santisimo de San Juan Bautista, don Plácido González Mateos.

Deseamos al nuevo sacerdote mucho acierto en el ejercicio de su sagrada profesión.

Cabezuela

Una epidemia infantil

Este vecindario se halla preocupadísimo, siendo unánime la inquietud que se deja sentir, por la aparición de una rara epidemia que se ha desarrollado entre los niños, seguida de bastantes defunciones, hasta el extremo de que son pocas las criaturas atacadas de ese mal que se libran de morir.

La alarma crece de día en día, no sabiéndose a que obedece esa dolencia que tanto llena de pavor a los habitantes de esta localidad.

Con el fin de adoptar las medidas profilácticas imprescindibles en estos casos llegó aquí el inspector de Sanidad provincial, dictando, inmediatamente las precauciones debidas para que no se extienda la epidemia.

Melque

Asistencia a una asamblea

El sindicato agrícola con que aquí coatomos, contesta respondiendo a requerimientos del de Oshando sobre la conveniencia de la celebración de una asamblea agraria para ocuparse de los precios del trigo, con los siguientes, atendibles razonamientos:

¿No podría la Federación de Segovia dirigirse en ruego a la Confederación Nacional para que invite a todas las Federaciones de España, hay 60, con dos millones de agricultores, a que en un mismo día festivo celebren en sus provincias mitines o asambleas generales, desde las cuales se trasladasen a la Corte labradores en número crecidísimo e hiciesen acto de presencia en las inmediaciones del Congreso?

¿No sería la mejor interpelación que se hiciera al Gobierno, el paso por las calles de Madrid de cientos de miles de agricultores que forzosamente y sin querer tenían que interrumpir la circulación de coches y tranvías?

¿No le anunciaría esto que podemos servir para algo más que para pagar pacientemente la contribución?

Si en el Congreso no se nos escucha, trasladarnos a las puertas de cierto Palacio, cuyos moradores suelen simpatizar con nosotros.

Y si tampoco se nos atiende, volvernos a nuestras casas y... se continuará.

Se necesita

oficial de carretera.

Razón en Villoslada; don Guillermo García.

QUINTA VILLA-FRANCISCA GRANDES VIVEROS

DE

VIDES AMERICANAS

Extensa colección de uvas de mesa y emparrados Pies Americanos

Estacas inertables, Estaquillas de Viveros y Barbados, todo lo que se desee
Pedid catálogos y condiciones

POMPEYO RAMOS
VILLACIDALER—(PALENCIA)

Castilla y León

Valladolid

Los labradores no tienen dinero--Los tributos en especie

Firmado por numerosos labradores de los pueblos de la provincia, se ha presentado a la Arrendataría de Contribuciones un r. z. z. z. escrito solicitando que reciba dicha entidad de los Poderes Públicos la aceptación del pago de tributos en especie, por carecer de dinero y de mercados donde vender sus frutos.

Parece que, en muchos pueblos, se retrasará el pago del actual trimestre de la contribución por dicha causa.

Un incendio--Edificio destruido

En el edificio que ocupa el Sindicato agrícola de Castromonte se declaró un incendio, que se cree intencional.

El edificio, propiedad del marqués de Trebolár, quedó destruido.

Santander

Paralización en Cabarcena

Se han cerrado todas las minas de la cuenca de Cabarcena.

Quedan sin trabajo cerca de 2.000 obreros.

Se ha escrito urgentemente a la gerencia, domiciliada en Londres, esperando su respuesta.

Palencia

Hombre muerto

En el almácigo de curtidos de los señores Alonso rñeren por la mañana el obrero Angel Pastor y el chauffeur Tadeo Fernández, resultando el primero con una pequeña herida en la cabeza que le produjo el segundo con un bote de bencina.

Por la tarde se reprodujo la cuestión y el Angel Pastor, causó al chauffeur con una garlopa una herida profunda en la sien derecha.

Tadeo Fernández fué conducido en un grave estado a su domicilio, que falleció a los pocos momentos.

El agresor fué detenido ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Burgos

Aeronáutica militar

Como consecuencia de una visita realizada a esta capital por el teniente coronel de Ingenieros don Leopoldo Jiménez y el capitán don Antonio Rodríguez, pertenecientes al Servicio de Aeronáutica militar, se acordó la instalación de barracones en el campo llamado de Gamonal, destinados a hangares provisionales, hasta que se construyan los hangares definitivos para la estación de Aeronáutica militar, que en breve será montada en Burgos.

En dicha estación podrán obtener los aviadores militares el título de piloto superior, terminando aquí la carrera.

Automóviles a Santander

En breve se inaugurará un servicio de automóviles que pondrá en comunicación directa a Santander con Burgos. Por este medio de locomoción, el trayecto indicado se recorrerá en cuatro horas. Actualmente en el viaje de Santander a Burgos por ferrocarril se invierten más de ocho horas.

Ultramarinos

Para la cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTOÑA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. PIDASE PRECIOS

DE TODA ESPAÑA

Andalucía

Sevilla

Reunión sindicalista sorprendida

Fuerzas de la Benemérita del puesto de La Mairena sorprendieron una reunión clandestina, deteniendo a 15 individuos. Entre estos hallábase Manuel Vital, que es uno de los tres individuos que formaban el directorio del movimiento sindicalista en Andalucía, y los cuales habían desaparecido de Sevilla hace algún tiempo.

También fué detenido Manuel Orrión García, autor de la colocación de los petardos que estallaron en Mairena de Alcor.

Dichos sindicalistas entraron a trabajar en una huerta usando nombres supuestos y comenzando seguidamente la propaganda societaria entre los demás obreros, los cuales formaban la concurrencia de la reunión sorprendida.

Cataluña

Barcelona

Carne de caballo para embutidos

A las ocho de la mañana, por los guardias urbanos, fué sorprendido en la calle de Gil Más, Jaime Roura, que conducía una cesta con 40 kilos de carne de caballo, y que salía de la tienda número 7 de la mencionada calle. Practicado un registro en dicha tienda se encontró gran cantidad de carne de caballo picada y destinada para hacer embutidos.

El Roura ha declarado que la tienda estaba alquilada por un amigo suyo cuyo nombre no recordaba, y que la carne de caballo la facilitaban dos individuos, a los que busca la Policía.

Ha declarado, igualmente, que los embutidos se enviaban a varios bares, cuyos nombres dió.

La Policía hace gestiones para averiguar el matadero donde se sacrificaban los caballos.

Tiroteo entre la Policía y unos sujetos.—Estafa en el Juzgado de Tarazona.—El conflicto de los empleados municipales

Al intentar el teniente de Seguridad señor Segura, con el auxilio de una pareja a sus órdenes, cohechar a unos sujetos que se hallaban detrás del Palacio de Bellas Artes, fué tiroteado. El señor Segura y los guardias repelieron la agresión, ignorándose si de los agresores resultó algún herido, pues no pudieron ser detenidos.

Ha desaparecido un oficial de lo civil del Juzgado de Atarazanas, llevándose 200.000 pesetas.

Vascongadas

Bilbao

Protesta de mujeres en Santurce

Se ha producido un gran escándalo en el pueblo de Santurce por la protesta de más de un millar de mujeres contra el desahucio de una vecina.

La fuerza pública se vió obligada a dar varias cargas.

Algunas mujeres sufrieron contusiones.

Galicia

Orense

Para enterrar un secreto se intenta asesinar a un hombre

A tres kilómetros de esta capital apareció herido un individuo llamado Salvador Antonio Cid. Trasladado a la Casa de Socorro los médicos le apreciaron siete heridas en la cabeza, tres de ellas gravísimas.

Declaró que le habían causado las heridas varios hombres, uno de ellos llamado José Otero.

Supone el agredido que el individuo a quien denuncia quiso matarle porque sabía que él ha recibido de la Habana unos documentos que comprueban que Otero robó en dicha capital cinco mil pesos a un hijo de Antonio Cid.

Aragón

Zaragoza

Una mujer asesinada.—El crimen produjo cincuenta duros

Se recordará que hace ya tiempo publicamos la noticia de un asesinato, cometido en la persona de una anciana mendiga, en una cueva próxima al pueblo de Torrellas.

El día 6 de este mes, la Benemérita detuvo en Calatayud a Marcelino Sierra Gil, cedacero, y a su amante, y hace tres días detuvo a Fructuoso Ruiz, estañador natural de Zaragoza, también en compañía de su amante.

Ambos detenidos han confesado el crimen.

Dice Fructuoso que, encontrándose en Tarazona, se avistó con Marcelino Sierra y concertaron el asesinato. Por la noche del mismo día fueron a Torrellas, entraron en la cueva y asesinaron a la vieja, que ya de antiguo conocían, machacándole la cabeza con palos.

Después de cometido el crimen, se llevaron 250 pesetas que la mendiga tenía guardadas.

que si el presidente de la República concede a uno de ellos el decreto de disolución de Cortes.

BELGICA

El viaje a Roma se efectuará en este mes

El rey y la reina de los belgas marcharán a fin de mes a Roma para visitar a los reyes de Italia y al Papa.

El antiguo protocolo del Vaticano va a sufrir en esta ocasión una verdadera modificación, porque los soberanos belgas harán su primera visita a los reyes de Italia.

El rey de Italia recibirá oficialmente a los reyes de Bélgica en la estación de llegada. Después, en su compañía, se dirigirán al Palacio Real para saludar a la reina Elena. Desde allí los regios huéspedes irán a la Embajada de Bélgica y después al Vaticano.

En la Embajada recibirán al cardenal secretario de Estado, que los saludará en nombre del Soberano Pontífice.

ADEN

Caso curioso--Un niño de dos colores

A bordo del vapor «Honolulu», y procedente de Zanzibar, ha desembarcado en este puerto el conocido explorador y eminente cirujano inglés señor Carson, a quien acompaña un niño nacido en un poblado de Uganda, el cual será presentado ante la Real Academia de Medicina de Londres por el citado doctor como el primer caso conocido hasta ahora de una curiosísima pigmentación de la piel con franjas blancuzcas y negras, perfectamente definidas, excepto en las manos, que son idénticas a las de un blanco.

Este niño es hijo de un súbdito británico residente desde hace muchos años en Uganda y de una indígena.

El doctor Carson obtuvo el consentimiento de los padres para traerse al niño a Europa mediante una crecida cantidad.

El doctor Carson se encuentra muy inquieto, porque el niño ha enfermado de viruelas durante el viaje, obligándole por esto a detenerse en Adén.

El señor Carson dedica todos sus cuidados a evitar que esta enfermedad modifique la piel del niño.

ESTADOS UNIDOS

Una luna de miel suculenta

La señora Betty Schwartz, joven de veinte años, que se casó hace seis semanas, acaba de regresar de su viaje de boda, por Francia y Montecarlo.

Su luna de miel ha sido doblemente feliz, pues la señora Schwartz ganó en Montecarlo una pequeña fortuna. Por espacio de una tarde jugó sin cesar al número 20, que es la cifra de su edad, y abandonó la sala después de ganar 700.000 francos.

Y como una alegría no viene nunca sola, su marido ganó durante la travesía 75.000 francos a los jugadores profesionales que siempre se encuentran en los pequeños trasatlánticos.

DEL EXTRANJERO

POLONIA

Para defenderse de un ataque bolchevista

«Petit Parisien», hablando del viaje del príncipe Sapieha, ministro de Negocios Extranjeros, dice que lo más interesante en la actividad diplomática de los hombres de Estado polacos es las negociaciones con Rumania.

La convención en estudio es un verdadero Tratado de alianza político-militar. Dispone que ambas potencias se garantizan sus fronteras orientales, especialmente las polacas, tal como quedan fijadas en el Tratado de Riga.

La alianza no debe ser considerada como incompatible con la pequeña Entente, y, por consiguiente, Checoslovaquia y Yugoslavia formarán parte de ella.

Por último, el acuerdo no será válido

si las fronteras no son reconocidas por Francia e Inglaterra.

En resumen, el Tratado prevé una acción militar común, caso de un ataque bolchevista.

PORTUGAL

Norton de Matos, poder

El general Norton de Matos ha sido encargado por el presidente de la República de la formación de nuevo Gabinete.

Es probable que el nuevo Ministerio esté integrado por miembros de todos los partidos políticos, aunque será difícil conseguir el apoyo del partido popular.

Si el general Norton de Matos consigue formar Gobierno se indica como probable un Ministerio liberal, presidido por Brito Camacho o por Antonio Granjo; pero esto no será factible más

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

6

De la 7.ª semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de 500 palabras que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las diez mejores, serán premiadas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

POLICIACAS

¡Yo soy tu crida!

Esta frasecita, pronunciada a voz en grito y en tono amenazador, atraía mucha la atención de los que pasaban por la calle Juan Bravo.

Y al fijarse en la autoridad que tan efáticamente proclamaba sus fueros, veían a dos individuos, que al mismo tiempo que pugnaban por guardar el equilibrio, mostraban un carnet.

El carro que se formó fué de los de gran espectáculo, y los pretendidos bostios, envalentonados ante la pasividad de los circunstantes, empezaron a gritar: ¡De nosotros no hay quien se ría, porque somos autoridades. Y no hay en Segovia quien tenga... ánimos para ponerse frente a nosotros...

Y así, todo seguido, un discurso aderezado con blasfemias y otros atractivos todo ello con la mano en el bolsillo trasero del pantalón, como para sacar una Star.

No faltó quien contara el caso a un agente de policía auténtico, que sin grandes esfuerzos averiguó el paradero de las dos fieras y se presentó a tener el gusto de conocer a sus compañeros.

Uno de ellos se sometió en el acto; pero con el otro tuvo que derrochar diplomacia hasta verlo en la Inspección, y una vez allí Cristóbal García Viera, que así se llama el curdela, dió con sus huesos en el calabozo, y era presto en partida con su amigo Miguel Gálvez, por blasfemias y escandalosos.

Eran dos madrileños jactanciosos que tomaron a Segovia por un vilorio; y los carnets eran carnets postales de identidad.

En cuanto a la Star... ni a la ventana te asomes. Lo que llevaban en el bolsillo eran unas tijeras, pues se trataba de dos horteras.

Total; un parte, dos multas y el pobre Cristóbal en el número 3, dando unos roncidos que espantaba.

El otro quedó en libertad.

UN FOLLETO INTERESANTE

Nuestro querido colaborador, el notable escritor don Pelayo Artigas, acaba de publicar un interesante folleto, editado por la «Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos», y titulado: «Antiguas familias de Sorja—Los Salcedes y los Ríos, progenitores de los condes de Gómara».

Como en todos los estudios del señor Artigas, en éste acredita el autor su gran cultura, sus excelentes dotes de investigador y la ganancia de su estilo. La lectura del librito es sumamente interesante y amena.

Felicitemos al señor Artigas, alentándole a continuar en esta labor de investigaciones históricas, en la cual obtiene y obtendrá señalados éxitos.

Las terribles

escenas de la gran guerra TROZOS DE REALIDAD unido al interés del drama hacen de

Corazones del mundo

La película más sensacional conocida

¡NO DEJE USTED DE VERLA!

CINE IDEAL

Noticias y vida de sociedad

Los alumnos en Biterlas

Ayer por la tarde, realizaron ejercicios de faega con cañón, abus mortero y ametralladoras, en el campo de Biterlas, todos los alumnos de la Academia de Artillería.

A cumplir el servicio militar

Mañana sale para Madrid donde ha sido destinado para cumplir el período de instrucción como soldado de cueros, nuestro buen amigo el geometra de esta Jefatura del Catastro de Rustica don Jesús Gómez.

Salve en la Fuencisla

El lunes 20 del actual y hora de las onatro de la tarde, habrá una salve cantada en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, ha espensas de una familia devota.

Ejercicios para señoras

Según estaba anunciado, el próximo lunes, 21 de Febrero empezarán en la iglesia del Seminario los ejercicios espirituales para señoras. Los dirigirá el R. P. Modesto Soto, S. J.

Todos los días a las diez y media de la mañana, habrá misa y meditación.

Por las tardes, a las cinco y media se rezará el Santo Rosario y se tendrá plática y meditación.

Terminarán el domingo 27 de Febrero con la misa de comunión general y bendición papal, que dará el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Se ruega encarecidamente a todas las Asociaciones de Señoras se tengan por invitadas.

Subastas

Ayer se celebraron en la Diputación Provincial las subastas anunciadas para el suministro de aceite de oliva y vino para los establecimientos provinciales de Beneficencia durante el año económico de 1921-22.

La de aceite ha sido adjudicada a don Eduardo Doldán y la de vino a don Florencio Novillo, ambos industriales de esta población.

Regreso del alcalde

En el correo descendente de Santander, de anoche, regresó de la corte el Alcalde de esta ciudad señor Gaspardo quién inmediatamente se hizo cargo de la alcaldía.

Sorteo de mozos

Hoy se celebra en el Ayuntamiento el sorteo de los mozos procedentes del actual alistamiento el reemplazo del ejército.

Restablecido

Se encuentra restablecido por completo de la enfermedad que recientemente ha padecido, el conocido impresor y librero de esta ciudad don Mauro Lozano.

Lo celebramos muy de veras.

Traslado

Por el Centro directivo correspondiente, ha sido trasladado a Valladolid el ayudante de Obras públicas don Fernando Rodríguez, que prestaba su servicio en la Jefatura de esta provincia.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro particular amigo el diputado provincial por este distrito don Gabino Herrero y ca. Gabino Nevá, representantes de la Compañía de Ceclías.

También hoy celebra su fiesta onomástica el teniente de la guardia civil don Demetrio Méndez.

Felicidades.

Natalicio

Ayer dió a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo el capitán de Artillería don Mariano Fernández de Cerco.

Roiban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Asamblea de labradores

Convocado por el Consejo de Fomento, la Cámara Agrícola, la Junta provincial de Ganaderos y la Federación Católica Agraria, se celebrará en esta ciudad el día 24 de este mes una Asamblea de labradores, en la que se tratará del asunto de los trigos y otros problemas que afectan al campo.

Documentos a entregar

Don Luis Santamaría Domingo, puede pasar por las oficinas del Ayuntamiento, para recoger unos documentos que le interesan.

Fallecimiento

Ayer falleció en Moñoveros, donde residía, el señor don Marino Polo, padre de nuestro querido amigo el industrial y propietario de San Rafael (España), don Juan Polo.

Las excelentes condiciones que al finado adornaban, su honradz y asabie trato, fueron causa de que el finado gozara de generales simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Nos acordamos muy de veras al justo dolor que en estos momentos embarga a la familia toda del finado.

Viajeros

Han llegado: D. Madrid y de paso para Sepúlveda don Pablo Román e hijo.

De Torre Val de San Pedro, el médico don Francisco Marzagon.

En salida: Para Sanchonúño, el corresponsal en dicho pueblo de LA TIERRA DE SEGOVIA don Juan García Sánchez.

SUSCRIPCION

Para una edición popular de los POEMAS CASTELLANOS de don Juan de Contreras.

	Pesetas
Suma anterior.....	175
Don Timoteo de Antonio.....	5
Excmo. señor don Francisco Zorrilla Arroyo.....	25
Don Mariano de Solís, señora y niños.....	10
Suma.....	215

Suscripción

abierta por el Centro Segoviano de Madrid, para regalar las insignias de la cruz de Beneficencia de Primera clase concedida al presbítero segoviano don Manuel González, cuyas cantidades han sido entregadas en dicho centro, Alvarez Gato, núm. 6.

Don Matías Fernández, don Agustín Molina, don Félix Heras, don Victoria Lángara, don Tomás Priego, don Valentin Quintero, doña Elvira Quintero y don José María Priego, 5 pesetas cada uno; doña Cecilia Santos, doña Clotilde Santos y don Leandro González, 250 idem idem; don Hilario Priego, don Vicente Priego, don Rafael Mesa, don Rufino Priego y don Antonio Molina, 1 idem idem; don Agustín Priego, don Manuel Colomo, don Isaac Grimaldo, don Claudio Quintero, doña Inocencia García, don Lorenzo Fernández, don Nicolás Ruiz, doña María Plata, doña Juliana Fernández, don Miguel Cabada, doña Santlaga Flores, don Angel Cabada y doña Lucía Rojo, 1 idem idem; doña Petra Gómez, 0,75 idem; don Gonzalo Huelves, don Pedro Cuevas, don Silvestre Balbana, don Julián Cuevas, don José Artesga, don Serafín Fernández, don Francisco Torres, don Eusebio Rubio, don Jesús Alcázar, don Guillermo Millán, don Hermenegildo Fernández y don Daniel Martínez, 0,50 idem idem; don Marcelino Huelves, don Plácido Torres, don Santiago Rablo y doña Gregoria Torres, 0,30 idem idem; don Angel Orojada, don Genaro López, don Lázaro Alcázar don Antonio Barja, don Francisco Quintero, don Juan Quintero, doña Catalina Quintero, doña Justa Regidor, doña Dolores Fernández, doña Agustina Huelves, don Alvaro Quintero, don Bonifacio Blanco, don Gervasio Martínez, don Pantaleón Torres y don Felipe Garrido, 0,25 idem idem; don Mecario Casero y doña María López, 0,20 idem idem; doña María López, 0,15 idem.

Suscripción

Para el portero de Telégrafos Juan de Francisco. Don Evaristo Barrero, 5 pesetas.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

Gran rebaja de precios en artículos de tejidos

se está efectuando en la casa Ridruejo con motivo de haberse inaugurado el magnífico local de la calle de Juan Bravo, 12

Gran surtido en generos blancos a precios increíbles
Primera casa en novedades
Precio fijo Ventas al contado

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Baja

Se concede a petición propia, la separación del servicio, al teniente de Artillería don Esteban Crespi de Valldanza y Cavoro.

Licencias

Se conceden seis meses para el extranjero al capitán de Artillería don Manuel Pérez Seoane, y prórroga a la licencia por enfermo que disfruta en Valencia, al alférez alumno don Eduardo Mira.

Curso de observadores de aeroplano

Se dispone cause baja en el mismo el teniente de Artillería, don Juan Alvarez de la Tejera, siendo substituído en dicho curso, por el capitán don José Gómez Pantoja.

La música en los paseos

Programa que la banda de la Academia de Artillería, ejecutará hoy de diez a una y media en la Plaza Mayor:

Primero. «Colilla IV», pasodoble (primera vez).—Guerrero.

Segundo. «Carnaval 21», schottis Bullengero (primera vez).—C. Maldonado.

Tercero. «Suite en la», final-danza (primera vez).—J. Gómez.

Cuarto. «La España de la Alegría», selección.—Giménez.

Quinto. «El Viaje», jose-trot (primera vez).—C. Maldonado.

Sexto. «La Caída de la tarde», pasodoble (primera vez).—Sontallo y Vert.

Ordenes sagradas

Ayer confirió el excelentísimo señor obispo de esta Diócesis, con el ceremonial acostumbrado, las siguientes ordenes sagradas.

De presbiterado

Don Gregorio Arribas de la Cruz, don Doroteo Pérez Barahona, don Félix de Ardiés Herrero, don Juan de Santos Veganzones, don Cosme Cañas de Pablos, y don Julián Benito Lázaro.

Ordenes menores

Don Guillermo de Blas Ruiz, don Faustino Burgos Herranz, don Víctor Bartolomé Sanz, don Mariano Hernández Perlado, don Marine Martín López, don Francisco Melero de la Fuente, don Emilio García Gil, don Valeriano Isabel Herres, don Mariano García Tarrazo y don Antonio Pérez González.

Prima clerical Tonsura

Don Argimiro Ayuso de Andrés; don Efraim Peña Peña y don Manuel Mene-dere Cerezo.

SEGOVIA ENTRE

ACUDIRA AL

CINE IDEAL

para admirar mañana la extraordinaria película, grandioso cine-drama visión real de la pasada guerra

Corazones del mundo

¡¡EL MAYOR DE LOS EXITOS!!

(PIDAN CON TIEMPO LOS BILLETES)

UNICAMENTE SE PROYECTARA SABADO 19, DOMINGO 20 Y LUNES 21

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

FABRICA DE CERA

DE

AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentepelayo (Segovia)

Precios sin competencia.

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don Guillermo del Castillo

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

Conferencia de D. Regino Martínez

Ayer, a las siete y media de la tarde, dió su anunciada conferencia, en este simpático centro cultural, un estrecho amigo y colaborador don Regino Martínez.

A oír a este notabilísimo escritor acudió numerosa y distinguida concurrencia, en la que abunda el elemento femenino.

Tras breves palabras de presentación, a cargo de don Segundo Gila, el señor Martínez comenzó la lectura de su conferencia. En ella, después de hacer unas cuantas consideraciones, tan bellas como profundas, acerca de lo que deba ser la poesía, el conferenciante leyó varias composiciones originales, cantando en ellas los ideales de fe, de patria y de amor.

También leyó el señor Martínez su bello poema *Netique*, página delicadísima, y un *Himno al trabajo*, de estrofas viriles y majestuosas. Unos *Cantares populares* pusieron de relieve la habilidad del señor Martínez para traducir poéticamente los sentimientos del alma popular.

Don Regino Martínez fué felicitadísimo al final de su disertación, escuchando en el curso de ésta entusiasmados aplausos.

Garbanzos de siembra

Varios tamaños clases superiores andaluzas y precios sin competencia en el almacén de garbanzos y cereales de Ricardo Martín Gómez, San Agustín, 13, Segovia.

Vagón completo precio especial.

amigos a que contrajera matrimonio porque le ponderaban las excelencias de tal o cual mujer, diciéndole para animarle que estaba *refinada en Segovia*, él con aire burión, les respondía:

*Montalvo casó en Segovia
siendo pobre, cojo y calvo,
y engañaron a Montalvo:
¿qué tal sería la novia? (1)*

y con esta redondilla les indicaba claramente que como había vivido, moriría y así fué en efecto, porque acabó sus días, recordando las excelencias de la tierra que le vió nacer, sin dejar tras de sí otro recuerdo que sus muchas excentricidades.



ADAGIOS Y PROVERBIOS

En otro tiempo había un sujeto como el mozo de Martín Muñoz que se pasaba lo mejor de su vida entre dueñas de Segovia y caballeros de Avila (1).

Su ocupación favorita, era andar siempre de acá para allá y aunque solía decir que *quien vió Abades vió todos los lugares* (por más que de algunos de ellos salió como el ausar de Cantimpalos), demostraba su preferencia por algunas villas y otras poblaciones notables, y cuando se le pedía parecer acerca de las que más le habían llamado la atención, se le oía referir con frecuencia, empleando los dichos antiguos de los naturales de las diferentes localidades, lo más saliente de cada una de ellas. Así por ejemplo, si le hablaban de la patria del célebre emperador Teodosio, enseguida constataba:

(1) Juan Lorenzo de Anania en su tratado escrito en italiano acerca de la fábrica del mundo, (trat. 1, pág. 23) atribuye el origen de este proverbio al valor de los abulenses y a la belleza de las segovianas, pero la leyenda le refiere a la defensa que los muros de la ciudad hicieron las matronas segovianas en ausencia de sus maridos, habiendo venido en su defensa los abulenses; algunos atribuyen este hecho a la época de la dominación romana y otros a la de la reconquista y le fijan en ocasión de estar los segovianos en la conquista de Madrid, que se presentaron los moros de improviso delante de los muros de Segovia que defendieron sus matronas armadas, hasta que apercibidos los abulenses, vinieron en su socorro ahuyentando a los sitiadores.

(1) Hay costumbre también de decir: *En Segovia casó un Vivanco—Siendo tuerto, cojo y manco.*

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 20

Domingo II de Cuaresma. Santos Tirán; Silvano, Peleo, Nilo, obispos; Zenobio, presbítero, mártires.

Ayer, su oportunidad, anunciamos los templos y horas de comunión general.

En la Catedral.—A las nueve y media misa solemne en la que predicará sobre el Evangelio de la dominica, el excelentísimo señor Obispo.

En las Dominicas.—Solemne acto de emitir sus votos religiosos la novicia Sor María José de Jesús Sacramentado; en el siglo señorita Pepita Goicoa Iriarte, de distinguida y piadosa familia de la Coruña.

A las diez habrá misa solemne, cantándose una preciosa misa de canto figurado por el coro de Novicias. A continuación hará la profesión religiosa dicha novicia en manos del reverendo padre Pedro Bueno O. P., quien predicará en tan solemne acto, siendo madrina la señorita María Huertas.

Los siete domingos de San José

Se celebrará el ejercicio correspondiente al cuarto domingo con exposición del Santísimo Sacramento, gezos, cánticos y sermón.

En San Gabriel.—A las cuatro y media de la tarde, predicando un padre Misionero.

En las Dominicas.—A las cinco y media, predicando un padre Dominicano.

En los Padres Franciscanos.—A las seis predicando un padre Franciscano.

En el Seminario.—A las seis, predicando el licenciado don Víctor Martínez, profesor del Seminario. Asistirá el excelentísimo señor Obispo.

En los Padres Carmelitas.—A las cuatro y media de la tarde el ejercicio mensual del Santo Escapulario, con sermón por el reverendo padre Cristóbal de la Virgen del Carmen.

En la Capilla de Palacio.—Presididas por el señor Obispo, se celebrará a las doce y a las cuatro de la tarde respectivamente la Junta general de las Conferencias de San Vicente de Paul, de caballeros y señoras, pudiendo también asistir los que deseen pertenecer a tan hermosa obra.

DIA 21

En el Seminario.—Ejercicios misioneros para señoras casadas y viudas, dando comienzo hoy.

A las diez y media misa y meditación y a las cinco y media de la tarde rosario, pláticas y meditación. Dirigirá estos ejercicios el reverendo padre Modesto So o, jesuita.

TEATRO JUAN BRAVO

Tras la proyección de la película «La víctima», que por cierto fué pateada la reparación en el Juan Bravo de Pepe Medina.

Ya de nosotros conocido y apreciado en lo que vale, Pepe Medina, artista como siempre, de buen gusto y variadísimo repertorio, hizo las delicias del público que demostró su agrado batiendo palmas en honor del saldaísimo imitador de estrellas más o menos fugaces.

Donde se presenta Pepe Medina constituye el clou del espectáculo por la gracia y finura de su arte, exento de smansamientos a lo Egmont D'Bries, que tan peligrosos resultan con el público masculino.

La Emilia V. z, como para que no vuelva otra vez.

SE VENDE

una carreta seminueva, con todo su preticho de invierno y verano.

Para tratar con don Luciano Antón Llorente, en Garcillán.

COPLAS DE LA CALLE

YA LAS VOY A HACER

¡Jesús! ¡que tormento!,
querido regente,
espere un momento,
no sea usted impaciente;
Coplas ha de haber...
Las estoy pensando...
Ya las voy a hacer.

—Oye, Salayita,
¿qué coplitas hay?
Vamos, deprisita,
que es tarde.

—¡Caray!
Coplas ha de haber...
Las estoy pensando...
Ya las voy a hacer.

—Oiga usted, Salaya,
que he dicho a Vicente
que ajustando vaya
y naturalmente...
Desea saber...
Ya voy ¡caracoles!
ya las voy a hacer.

Sé mas transigente,
querido lector,
que el señor regente
y que el director;
que si quieres coplas
coplas ha de haber...
Las estoy pensando...
Ya las voy a hacer...

MARIO GUILLEN SALAYA

Apartado de Correos, num. 5

Suspensión de ventas

En los pocos días que ha durado la gran rebaja hecha en LIQUIDACION de diferentes clases de calzado, no existen en la mayoría de las formas, el surtido necesario de medidas y mientras llegan nuevas remesas que espero, suspendo la venta que volveré a abrir el 1 de Marzo con más surtido y precios más baratos.

No olvidarse, hasta el día 1 de Marzo.

FRENTE A LA GARGEL

¡Oh gran ciudad de Cauca,
Montes de Europa!
Ahora que te has perdido
Te llaman Coca.

Como había recorrido toda la comarca, conocía al dedillo las particularidades de los lugares más pequeños y si alguna vez en su presencia se mencionaban las frecuentes lluvias del invierno, él sonriéndose, añadía: *Cuando corre Valfrío, vende los bueyes y échale trigo* (1).

Pero jamás pude encontrar hombre más entusiasta por las cosas de su provincia y cuando escuchaba que alguno ponderaba los monumentos de las extrañas, se adelantaba como los de Cuéllar y decía:

Tres cosas tiene Segovia,
Que no las tiene Toledo,
La Catedral, el Alcázar
Y el Puente del Azoguejo.

Inútil era buscar medios para convencerle de que en otras partes había también puentes soberbios y otras construcciones que competían con las de la patria de Juan Bravo; porque él sostenía con tesón que el de Segovia era un *puente divino, que por cima pasa el agua y por bajo pasa el vino* (2) y

(1) Valfrío es un prado próximo a la villa de Coca, en el que hay una rambla que sólo lleva agua en los años muy lluviosos, que allí son de mala cosecha por la ligereza del terreno. Así es que aconseja al labrador que venda la yunta y emplee su valor en trigo, porque perderá lo que are y siembre y se hallará sin granos para alimentarse y mantener los bueyes.

(2) Fermín Cabollero, *Nomenclator geográfico de España* página 173.

(3) Lope de Vega en su *Jerusalén conquistada* dice del puente de Segovia que por encima pasa el agua y por debajo el vino; chanzoneta que Ortelio, Navigero, Grosser y otros extranjeros tomaron por cosa muy formal y lo pusieron entre las excelencias de España, no por su arquitectura, sino por el agua y por el vino.

continuaba citando varias poblaciones de su tierra, si bien aseguraba que *lugar por lugar—Villacastín y El Espinar*, porque estos son los dos mejores pueblos de la parte occidental de la provincia de Segovia. No obstante, reconocía los defectillos que pudieran encontrarse en algunos de ellos y confesaba que *San García y Etreros, Cobos y Bercial—Son los cuatro lugares de la vanidad*. En cierta ocasión que estaba disputando acerca de las permutas tan desproporcionadas que suelen hacerse, le oí que decía: *Los moros de Lausona, quien lo creyera, cambiaron el santo por la pradera*.

Era un ser tan original, que hacía como los de Ayllón y pocos se encuentran que sean tan aferrados a sus antiguas costumbres: paseaba siempre de los Huertos al Parral, *paraíso terrenal* y sus expediciones las emprendía siempre sin equipaje, pero decía: *de Pinillos a Escobar, poco va*, y para ese viaje no se necesitan preparativos, porque las *alforjas de Collado* tienen mucha porra y poco recado; de modo y manera que todo lo tenía en cuenta y si le hablaban de ir a alguna romería, contestaba sin vacilar: *San Antonio del Cerro, buena es tu fiesta, pero cuesta trabajo subir tu cuesta*.

En su casa no consentía que hubiese ningún animal de la raza felina porque creía que el *gato segoviano, tiene los colmillos agudos y fingese sano* (1) y tan excéntrico era que no quería *de Escalona ni borrico ni persona y si puede ser (añadía) ni borrica ni mujer*. Pasó la vida apegado a sus proverbios y consejos sin que pudieran convencerle sus

(1) Cit. por el P. Feyjoo en su *Carta sobre sabiduría de los adagios*, dice: «En todas partes hay gatos de estas cualidades y nunca oí de Segovia, por donde merezca la especial adaptación de este adagio».

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



FEBRERO
20
DOMINGO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

El préstamo a Francia. La elevación de las tarifas ferroviarias. Próxima combinación de jueces. Proyectos de Bugallal. Un muerto y varios heridos

El préstamo a Francia

Esta mañana ha despachado con el Rey el presidente del Consejo, el cual ha visitado luego al marqués de Lema, que está muy mejorado, hasta el punto de que podrá asistir al Consejo del lunes.

El presidente recibió luego a los periodistas. Uno de ellos le relató las versiones que circulan acerca de nuestras relaciones económicas con Francia, haciendo el señor Dato las siguientes manifestaciones acerca de dicho tema:

—Estamos tratando de la prórroga del plazo que vence mañana, que seguramente será ampliado, como ya se ha hecho en otras ocasiones. Lo que carece en absoluto de fundamento es que Francia haya ejercido coacción alguna: las relaciones entre los dos países no admiten semejantes procedimientos. Todo se va resolviendo amistosamente.

La elevación de las tarifas ferroviarias

Los directores de las grandes compañías de ferrocarriles han visitado esta mañana al señor Dato para hablarle—según luego ha dicho el presidente—de las dificultades con que tropiezan para los transportes y la necesidad de que el Gobierno tome una pronta solución. El señor Dato les ha contestado que el Gobierno se preocupa mucho de ello y que va a presentar en seguida la cuestión al parlamento.

Próxima combinación de jueces

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, ha manifestado a los periodistas que continúa ocupándose de la combinación de jueces ya anunciada, y espera poder ultimarla en la próxima semana.

La combinación, que será muy extensa, se hará a base de las resultas de la de magistrados, recientemente publicada y el no haberse hecho antes obedece a tener que ajustar la designación al nuevo régimen de antigüedad.

La fe notarial

El distinguido notario madrileño don Mateo Azpeitia se propone exponer una interpelación en el Senado el martes próximo, con objeto de poner de relieve los atropellos de que han sido víctimas los notarios de toda España durante las elecciones, y la escasa eficacia que han tenido las actas de presencia.

Presidencia de comisiones

Está ya decidido que la Comisión de Presupuestos la presida el ex ministro señor Calderón (don Abilio). Seguramente la del Mensaje la presidirá el señor Andrade.

LA SUIZA :BAUSA: PLAZA MAYOR 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café Restaurant "La Suiza" PLAZA MAYOR 42

Bugallal recibe a los periodistas y los obsequia con dulces y declaraciones

Por cuarta vez, desde que es ministro de la Gobernación el conde de Bugallal, han tenido el honor de ser recibidos por él los periodistas. Motivaba este acontecimiento extraordinario no algún suceso relacionado con la gobernación pública, sino la circunstancia de ser hoy el día de San Gabino.

El conde de Bugallal quiso dar una muestra de su exquisita cortesía a los informadores políticos, que tienen pocas ocasiones de tratarle, y los dió audiencia, y los obsequió con unos dulces y unas copitas.

Sorprendidos los periodistas por el suceso, no llevaba tema sobre el que interrogar al ministro; pero en el curso de la conversación recogieron de labios del conde de Bugallal las siguientes manifestaciones relativas a la obra legislativa que tiene preparada.

No es abundante. En realidad, solamente tiene ultimado un proyecto relativo a cuestiones de sanidad, elaborado por técnicos del Consejo de Sanidad. Lo presentará en el Senado, porque allí están las más numerosas representaciones interesadas en esta materia.

Esta preparando algunas reformas en la Administración local, pero para afrontarlas necesita un ambiente de tranquilidad y de armonía social en el que no nos encontramos.

Se le preguntó si preparaba alguna disposición para atender las demandas de los secretarios de Ayuntamiento, y contestó que tal vez dicte alguna resolución de carácter gubernativo que resuelva parte de las aspiraciones de esos funcionarios, de las cuales consideran las más urgentes la inmovilidad en los cargos y el sueldo mínimo.

Negó que se haya llamado a un general para encargarle del mando civil de la provincia de Valencia, y

añadió que anoche habló con el presidente del Consejo, y que no le había hecho la más leve indicación en ese sentido.

Comentarios políticos

En el Congreso han continuado los comentarios sobre la suspensión del debate político, aunque se justificaba con la reunión del Consejo de ministros para resolver asunto tan importante, como la prórroga del préstamo a Francia.

Los comentaristas extrañaban la conformidad de Cierva para el aplazamiento, toda vez que no era demora de dos o tres días sino de mucho tiempo y algunos creen como Romanones que transcurrirá tanto tiempo que no llegará el momento oportuno de plantearlo y si se planteara carecería de virtualidad.

Siguió hablándose de que el señor Dato deseaba ante todo constituir el Congreso, toda vez que el debate electoral podía cumplirse con el político y repetirse el caso del señor Maura que tuvo que dimitir sin constituir el Congreso.

Interpelación del señor Matesanz

El miércoles próximo explanará en el Congreso su interpelación al Gobierno sobre política arancelaria el señor Matesanz.

El Gobierno tiene aceptada la interpelación y en este debate interpondrán numerosos diputados.

De días

Los señores Bugallal y Romanones han recibido hoy numerosas felicitaciones por celebrar su fiesta onomástica.

PERDIDA

de un pendiente de oro con esmeralda y un alicóf en el centro.

La persona que se lo haya encontrado podrá entregarlo en esta Administración donde se le gratificará espléndidamente.

De provincias

Descubrimiento importante

Almería, 19.—Ha sido descubierto un yacimiento petrolífero. Con este motivo, ascienden a varios centenares de hectáreas de terreno las concesiones pedidas.

Un muerto y varios heridos

Valencia, 19.—El tren mixto descendente de Teruel a Valencia que tiene su entrada en esta capital a las nueve de la noche, descarriló cerca de la estación de Sonoja. Resultó muerto el jefe del convoy y heridos levemente algunos viajeros.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCROFULOSOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3